#### 表典DX 平湖版

#### **YAOWEN**

#### 路遇车辆起火 公交司机果断出手

■记者 居丹荔

本报讯 "我想要感谢一下车牌号为6328的 驾驶员,今天早上帮忙灭火,解了我的燃眉之急。"昨 天上午,市平航公共交通有限公司接到了一名市民 的电话,称早上自己在开车途中偶遇车子起火,幸好 有过路公交车驾驶员的帮助,及时将火灭掉,为他挽 回了损失,希望通过公司对驾驶员表达谢意。

事情发生在昨天上午7时10分左右,315路 公交车的驾驶员周建明如往常一样正驾车从新仓 前往廊下,当车辆行驶到"童车城站"附近时,周师 傅远远地看到站台旁边不远处有一辆白色SUV 停靠在那儿,车上似乎有烟冒出,距离车子约50 米处还有一人在着急地挥着手。

"不对,那辆车好像起火了,请大家稍等一下, 我去看看。"意识到前方车辆的不对劲,周师傅立 马在稍远的地方停车,拿起车上配置的灭火器就 快步跑了过去。等周师傅跑近发现,停在路边的 白色小车果然车头起火,且火势已经不小了,一名 私家车驾驶员正拿着车上的灭火器灭火,但是因 为小型灭火器威力较小,作用不大,火苗还在持续 往上蹿,大家都十分着急。

周师傅驾驶公交车已经有5、6年的时间,虽 然公司每年都会开展演练,但是他本人从未遇到 过这种情况。"说实话有一点慌,但也没有害怕,我 们都演练过。"看到这一情况,周师傅没有丝毫犹 豫,立马上前,拿起灭火器对着车头进行灭火操 作。公交车配置的灭火器有4公斤,威力比较大, 且因为发现及时火势还没有到达特别严重的境 地,火一下子就被灭掉了。看着火苗熄灭,周师傅 又等了一会儿感觉没有复燃的可能才匆匆赶回了 公交车,带着车上的10多名乘客顺利到达廊下。

"师傅好样的!"那一班公交车的到站时间虽 然迟到了6分钟,但是并没有给通勤的乘客造成 影响,周师傅也收获了车上乘客的声声点赞。

#### 松枫港公园完成建设

■记者 居丹荔 通讯员 翁辰辰

本报讯 近日,位于原公安局地块的口袋公 -松枫港公园顺利完工,将于近期竣工验收。 走进松枫港公园,入眼就是蓝色主调,整个公 园中,以星系廊架、星云景墙、景观坐凳组成的星际 探索广场是公园内的重要节点,以蓝底色与白色 划线作为场地指引,给人清新畅快的视觉感受。 同时提供亲子活动、形象展示等功能。公园建设 在尊重原有植被的基础上,以乡土树种为主,充分 展现平湖绿化魅力,沿河还设置了亲水平台,打造 多维度亲水的河岸公园,营造良好的生态系统,形 成绿树掩映、四季有景观的自然大气的绿化氛围。

松枫港公园位于当湖街道城北路与北城河交 界处,松枫港河沿河东侧,设计面积8373平方米,项 目于2022年11月15日正式开工,接下来将组织松 枫港公园的竣工验收,不久后该公园将对外开放。

#### "违规借贷"要小心 极有可能是诈骗

■记者 荣怡婷 通讯员 陆佳园

本报讯 "您好,您的账户涉嫌违规交易,请 尽快终止……"近日,新埭镇的陈女士(化名)接到 一个陌生电话,3小时内被骗10万元。

当大,陈女士接到了一个外省座机号,对万称 是某APP的客服人员,表示陈女士的钱在该APP 里涉嫌违规借贷,已被警方锁定,要求陈女士把个 人名下所有的钱都转到自己的一张银行卡上用于 验资,才能消除违规。"当时脑子一热,什么都来不 及思考。"慌乱之下,陈女士立即按照对方要求把自 己微信、支付宝上的钱,共计10万元,全部转到了 同一张银行卡上,并把验证码等信息透露给对方。

等陈女士的丈夫回来时,看到她正一边跟对 方通话,一边在手机上操作申请网贷,贷款金额达 18万元。再看当时的通话时间已经有将近3小 时! 陈女士的丈夫察觉到不对劲,立刻选择报警。 民警到达现场,初步了解情况后,对陈女士进行了 严肃的思想教育。目前,案件还在进一步侦办中。

"诈骗分子往往会通过不法渠道获取公民个 人信息,再利用境外号码、座机号码等固定电话 或手机冒充客服,以利率过高、违规借贷等为 由,诱导受害人关闭账号或贷款转贷。"新埭派 出所相关民警说。警方在此特别提醒,凡是要求 注销贷款账户、声称可以帮助恢复征信或调整利 率的,都是诈骗。广大群众若对个人征信存疑, 可登录中国人民银行征信中心查询,切勿轻信陌

生电话、短 信。如不慎被 骗,请第一时 间拨打110报 警电话。



#### 催开共富花 直播进农场

■见习记者 徐玉霞

本报讯 从1亩地扩建到现 在的11亩地,牧语园艺农场探索 出了"花卉+电商"销售模式。"两 年前,直播带货开始盛行,多肉这 种具有观赏性质的植物是不是也 可以通过直播来销售?"平湖市牧 语园艺农场农场主黄伟带着这样 的想法,开始在淘宝平台开设"牧 语园艺"店铺直播,对于橙梦露、 冰玉等部分滞销的多肉品种进行 低价销售,还真吸引了不少顾客 前来购买。而旧埭村正以花卉为

特色,打造千亩成片的花卉产业 园,形成了特色花卉文化产业链。

现代化多肉生产基地旁,牧语 园艺共富工坊是一抹亮色。面积 20多平方米的空间内,直播设备一 应俱全。"直播前,我们会精心挑选 不同品种的多肉,并摆放在直播台 上,对多肉进行近距离特写拍摄。" 黄伟说。随着淘宝直播的次数增 加,直播时的流量也越来越好。小 苗如何成长为饱满的多肉?除了 线上直播,牧语园艺农场还会在周 末开展亲子活动。"我们会根据参 加活动的人数来布置场地,活动上

会介绍多肉的种植、养护方法,并 且让家长、孩子动手进行多肉拼盘 的种植。"黄伟说。通过"线上+线 下"一体化的运营方式,进一步扩 大多肉的销售渠道。

"旧埭村的花卉产业园比较 符合线上直播的条件,我们开展 花漾旧埭电商共富'项目,对本 村村民进行电子商务课程的培 训。"平湖市电子商务公共服务中 心主任周健说。培训课上,详细 讲解直播的准备工作及开启流 程,包括直播话术和直播互动的 练习。通过实际操作演练,带动 村民了解直播带货的方法。

从旧埭村的牧语园艺农场,我 们可以看到一个多肉基地的蜕变, 他们实现了从单一的实体批发到 线上零售等多样化的销售模式,也 带动了村民致富。近年来,平湖依 托电商进农村综合示范县项目,积 极推动农村电商发展,"电商"成为 旧埭村鲜明的符号,该村先后获得 "浙江省电商专业村""浙江省电子 商务示范村"等荣誉称号。"我们将 打造以旧埭村为主体,集农产品销 售、农产品展示、网红打卡点等功 能为一体的电商村,并继续积极创

新电商直播新模式,推动平湖电商 产业发展,为电商共富持续注入强 劲动力。"周健说。

旧埭村的"电商共富"模式, 折射出全市电商行业的快速发 展。今年1至5月,平湖市实现网 络零售额77.17亿元,农产品网络 零售额2.28亿元,同比增长13%。





#### 暑假第一课

昨天,在浙江绿迹农业科技有限公 司,广陈镇泗泾村联合绿迹打造特色研学 基地,组织暑期学生走进瓜棚,认识沙培 西瓜、一起采摘体验,近距离了解农业知 识,感受劳动艰辛

■摄影 王 强 李凤超

### "巷往咖啡"向往更好生活

■记 者 钱澄蓉 通讯员 彭舒婷

本报讯 昨天下午,我市首 家由残疾人经营的公益性咖啡 -巷往咖啡,正式剪彩营 业。这家位于市区人民东路83 弄的咖啡店,将由我市的4名残 疾人咖啡师在社工和志愿者的帮 助下运营。小小的咖啡店,不仅 是这些特殊咖啡师的稳定收入来 源,更是他们融入社会、通向更好 生活的窗口。

这间面积29平方米的咖啡

区党委书记吴霞介绍,巷往咖啡 馆是一个推动残疾人共富的项 目,既是社区党建阵地的拓宽,更 是希望通过这样一个平台,让一 部分残疾人走出家门,就近就业, 增强自信心,实现自身价值。另 外,我市的爱驿站社工组织也为 小店提供技术、装修等支持。

值得一提的是,这家咖啡店 盈利除了将用于支付咖啡师的工 资和经营成本以外,还将用于支 持我市的公益事业。为了反馈社 会,小店还承诺,每卖出一杯咖啡 就向"爱驿站慈善基金"捐出1元

说市民来咖啡馆消费时,可以选 择购买两杯或更多的咖啡,一杯 自己享用,其他以"爱心咖啡"的 形式留下,咖啡店会记录下"爱 心"的数量,将其分享给有需要的

"叮,支付宝到账……"当天 下午,随着一声收款提示音响 起,人民东路83弄附近一家餐 饮店的负责人陈曙跃,成为了小 店的首位消费者,他一次性购买 了100杯咖啡。特殊咖啡师胖 胖(化名)向他送上了第一杯咖 啡,浅尝一口,陈曙跃向胖胖竖 爱心款。同时,店内发起了"请留 起了大拇指,"好喝,小伙子好好

胖胖笑得格外开心。在陈曙跃 将剩下的99杯存成了"爱心咖 啡"后,前来观礼的市民中响起 了鼓掌声。"我本人不是咖啡爱 好者,但是听说隔壁要开这样一 家特殊的店,我必须要支持一 下。"陈曙跃说。

小店的4名咖啡师,3名为智 力轻微残疾、1名是聋哑人,这样一 支团队能否经营好一家咖啡店 呢? 面对大家的疑问,市残联副理 事长莫林建给出了肯定的答案。 "这些孩子都已经经过了2期培 训,从理论到实操,他们都学得十 的连心驿站和党建阵地。据该社 下一杯咖啡"的爱心倡议,也就是 干,我看好你!"在他的称赞下, '加课',技术方面没有问题。"莫林

建说,在初期经营中,爱驿站社工 组织会给小店配备1名社工和1名 志愿者,从旁辅助,帮助小店尽快 步入正轨。今后,市残联也会将巷 往咖啡馆作为我市残疾人共富项 目不断给予帮助扶持。

"我很有自信能做好咖啡师 的工作,也非常感谢能有机会从 事自己喜欢的职业。"特殊咖啡师 胖胖告诉记者,他希望能有更多 人来巷往咖啡品尝他做的咖啡。



## 我市出台新政以创新力驱动发展力

#### ■记者 林旭东

本报讯 科技是第一生产 力、人才是第一资源、创新是第 一动力。近日,我市出台《关于 深入实施创新驱动发展战略加 快打造金平湖璀璨明珠的若干 政策意见》,深入实施创新驱动 首位战略,按照全省"315"科技 创新体系部署要求,聚焦优化创 新资源配置,激活创新主体活 力,引领经济高质量发展,不断 增强创新力和竞争力,加快打造 高水平创新型城市和金平湖璀

自2020年实施《平湖市人民 政府关于全面推进科技创新推动 高质量发展的若干政策意见》以

术企业240家、省科技型中小企 业538家、省级以上企业研发中 心37家,全市R&D经费支出从 挥服务功能。不仅对全国重点 2019年的16.87亿元提高到2022 年的20.24亿元。科技新政在原 市创新环境,强化政策支持充分 调动人才、企业和创新载体的积 极性,帮助企业做大做强,切实提 升我市高质量发展的创新力和竞

科技新政从哪方面给予企 业、科研机构等创新主体的支 持?记者从市科技局了解到,科的创新券奖励。 技新政最大的亮点就是加大了 对研发费用的补助力度并且分 了三档,预计每年将给予企业奖 来,全市科技创新工作成效明 励3000万元。此外,科技新政 技小巨人企业、首次认定为高新

支持重大创新载体建设、重大创 新载体持续发展和创新载体发 大学、省重点大学、知名研究机 构等来我市设立或与我市共建 有政策的基础上进一步优化了我的符合我市产业发展方向的各 类重大创新载体,根据实际情况 予以支持。同时对建设期满的 各类重大创新载体,根据实际情 况给予一定的后续支持。企业 使用新型研发机构提供的检验 检测、仪器共享等服务,还将享 受到实际服务总费用一定比例

科技新政还将加强创新主体 培育,支持科技企业梯度培养,对 新认定为省科技领军企业或省科

企业、新认定为省科技型中小企 业等科技企业给予不同梯度的奖 励。加强创新主体培育还支持企 业加大研发费用投入、加强研发 能力建设并支持外资(海外)研发 机构和研发总部建设。

支持科技创业孵化平台建 设、支持科技成果加速转化、支 持科技创新人才加速集聚…… 科技新政同样加强科技创业孵 化,对国内知名孵化器在平湖 设立孵化器的、新认定的由民 营主体运营的国家、省、嘉兴市 级科技企业孵化器或众创空间 以及新认定的嘉兴市域外孵化 器给予不同的支持。同时,对 符合我市产业发展方向,对产 业集聚起战略性引领作用的国

显。三年内全市新增国家高新技 明确指出要加强创新载体建设, 技术企业和重新认定为高新技术 家级重大科技成果转化项目, 按项目设备投资额的10%,连 续三年给予累计最高不超过 5000万元的奖励。

科技新政除了支持企业和研 发机构等科研型主体在加强创新 载体建设、加强创新主体培育、加 强科技创业孵化外,还在加强科 技项目攻关、加强科技金融支撑、 优化科技创新生态等方面给予全 方位的支持。

据悉,科技新政自2023年7 月26日起施行,奖励政策起算时 间为2023年1月1日。



绿色环保 文明健康

# 珍惜点滴能源

创造美好环境



平湖市文明办 平湖市传媒中心